
 

 

 

 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
                

Αθήνα, 15 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Υποβάθμιση του Γενικού Νοσοκομείου Κιλκίς λόγω αδυναμίας στελέχωσης – 

Ανάγκη χαρακτηρισμού του ως Άγονου Τύπου Α. 

Κύριε Υπουργέ 

Το Εθνικό Σύστημα Υγείας οφείλει να εγγυάται ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών σε 

ποιοτικές υπηρεσίες υγείας, ανεξαρτήτως τόπου κατοικίας. Ωστόσο, η πραγματικότητα που 

βιώνουν σήμερα πολλές περιφερειακές και ακριτικές περιοχές της χώρας αποδεικνύει ότι η 

κυβερνητική πολιτική οδηγεί σε διεύρυνση των ανισοτήτων και σε σταδιακή απαξίωση 

κρίσιμων δημόσιων δομών υγείας. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς, ένα ιστορικό νοσοκομείο 

με μακρά προσφορά στο ΕΣΥ και καθοριστικό ρόλο στην υγειονομική κάλυψη ενός ακριτικού 

νομού. Σήμερα, το νοσοκομείο αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα λειτουργικής αποδυνάμωσης, 

εξαιτίας της αδυναμίας προσέλκυσης και παραμονής ιατρικού προσωπικού. 

Ιδιαίτερα οξυμένη είναι η έλλειψη σε κρίσιμες ειδικότητες, όπως η Παθολογία και η 

Ακτινολογία, με τις σχετικές προκηρύξεις να αποβαίνουν επανειλημμένα άγονες. Το γεγονός 

αυτό επιβαρύνει υπέρμετρα το υπάρχον προσωπικό, υπονομεύει την ασφαλή λειτουργία των 

κλινικών. και θέτει σε κίνδυνο το δικαίωμα των πολιτών του Κιλκίς στη δημόσια και ποιοτική 

περίθαλψη. 

Σας επισημαίνω, ότι η Παθολογική Κλινική υπολειτουργεί καθώς αδυνατεί να πραγματοποιήσει 

τακτικά ιατρεία σε ημερήσια βάση, ενώ οι εφημερίες καλύπτονται και από μετακινούμενους 

ιατρούς από άλλες υγειονομικές δομές. Επιπλέον, λόγω υποστελέχωσης του Ακτινολογικού 

Τμήματος, ο Ψηφιακός Μαστογράφος βρίσκεται σε αχρηστία, ενώ, ο Αξονικός Τομογράφος δεν 

λειτουργεί σε 24ωρη βάση με προφανείς κινδύνους για την ζωή των νοσηλευόμενων αλλά και 

των προσερχομένων ασθενών. 
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Η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να αποσυνδεθεί από τα ευρύτερα κοινωνικά και αναπτυξιακά 

δεδομένα της περιοχής. Ο Νομός Κιλκίς έχει χάσει πάνω από το 10% του πληθυσμού του την 

τελευταία δεκαετία, αποτελεί πρωτεύουσα ακριτικού νομού, συγκαταλέγεται στους οικονομικά 

ασθενέστερους της Κεντρικής Μακεδονίας και εμφανίζει περιορισμένη ελκυστικότητα για 

μόνιμη εγκατάσταση νέων επιστημόνων. Παρ’ όλα αυτά, το Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς 

εξακολουθεί να στερείται των αναγκαίων θεσμικών και οικονομικών κινήτρων, καθώς δεν έχει 

χαρακτηριστεί Άγονο Τύπου Α, σε αντίθεση με άλλα νοσοκομεία με συγκρίσιμα 

χαρακτηριστικά, όπως το Νοσοκομείο Δράμας, το Νοσοκομείο Νάουσας και το Νοσοκομείο-

Κ.Υ Γουμένισσας. 

Η επιλογή αυτή συνιστά πολιτική ευθύνη της κυβέρνησης, η οποία επιμένει σε απαρχαιωμένα 

και στενά γεωγραφικά κριτήρια, αγνοώντας τη λειτουργική πραγματικότητα των νοσοκομείων 

και τις πραγματικές ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. 

Επειδή στο Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς καταγράφεται διαρκής αδυναμία στελέχωσης κρίσιμων 

ειδικοτήτων, ιδίως Παθολογίας και Ακτινολογίας, με επανειλημμένες άγονες προκηρύξεις. 

Επειδή ο Νομός Κιλκίς έχει υποστεί πληθυσμιακή συρρίκνωση άνω του 10% την τελευταία 

δεκαετία, αποτελεί ακριτικό νομό και συγκαταλέγεται στους οικονομικά ασθενέστερους της 

Κεντρικής Μακεδονίας. 

Επειδή τα κοινωνικά και αναπτυξιακά χαρακτηριστικά της περιοχής μειώνουν αντικειμενικά 

την ελκυστικότητά της για μόνιμη εγκατάσταση ιατρικού προσωπικού. 

Επειδή το Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς, ιστορικό και κομβικό νοσοκομείο για την περιοχή, 

αντιμετωπίζεται άνισα σε σχέση με άλλα νοσοκομεία που έχουν χαρακτηριστεί Άγονα Τύπου Α. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους το Γενικό Νοσοκομείο Κιλκίς δεν έχει χαρακτηριστεί έως σήμερα 

Άγονο Τύπου Α, παρά την αποδεδειγμένη αδυναμία στελέχωσης κρίσιμων ειδικοτήτων; 

 

2. Με ποια αντικειμενικά κριτήρια το Νοσοκομείο Δράμας, το Νοσοκομείο Νάουσας και το 

Νοσοκομείο-Κ.Υ Γουμένισσας έχουν χαρακτηριστεί Άγονα Τύπου Α, ενώ το 

Νοσοκομείο Κιλκίς, με συγκρίσιμα κοινωνικά, δημογραφικά και γεωγραφικά δεδομένα, 

παραμένει εκτός του σχετικού πλαισίου; 

 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να επανεξετάσει άμεσα τα κριτήρια χαρακτηρισμού άγονων 

νοσοκομείων, ώστε να λαμβάνεται υπόψη η πραγματική λειτουργική κατάσταση και η 

αποτυχία στελέχωσης; 

 

4. Ποια συγκεκριμένα και άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει για την ουσιαστική ενίσχυση 

του Γενικού Νοσοκομείου Κιλκίς και τη διασφάλιση του δικαιώματος των πολιτών της 

περιοχής σε ισχυρό, δημόσιο και ποιοτικό ΕΣΥ; 

 



Ο ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 

 

 

 




